

政务简报

▲4月14日,贵阳市常委,贵安新区党工委副书记、管委会副主任(兼)王增主持召开贵安新区党工委会议并讲话,贵安新区领导韩炜、刘浩、刘志伟、吴宏春、吴熙、杨志荣参加。(贵阳日报融媒体中心记者 汤欣健)

贵阳大数据科创城——一季度招商签约金额超12亿元

本报讯 来自贵安新区的消息,今年一季度,贵阳大数据科创城组建招商小队,赴上海、湖北武汉、湖南郴州等重点区域开展精准招商,围绕电子信息制造、先进装备制造、人工智能、大数据、商贸服务等产业靶向发力,考察了15家企业,一季度签约项目14个,签约金额超12亿元,目前储备重点项目17个,为全年经济发展打下良好基础。据了解,贵阳大数据科创城持续深入贯彻省、市、贵安新区关于产业招商的工作部署,聚焦

贵安新区城中村改造(岐山二期)项目交房

本报讯 经过两年的建设,贵安新区城中村改造(岐山二期)项目809套安置房达到竣工验收条件,于近日正式启动交房工作。作为贵安新区2024年重点民生工程之一,贵安新区城中村改造(岐山二期)项目位于贵安大道与玉衡路交会处东北侧,由贵安产控集团旗下贵安产控集团建设管理有限公司负责建设,规划建设23栋住宅楼、1栋集中商业楼及1栋幼儿园。项目自2023年3月动工建设以来,贵安产控集团建设管理有限公司在贵安新区城建局等有关部门的支持下,加强统筹协调,科学组织施工,高效完成了主体建设。

2024年度数据中心液冷优秀产品及案例出炉 全国一体化算力网络国家(贵州)主枢纽中心项目获评优秀案例

本报讯 近日,“2025数据中心液冷高峰论坛(长三角)”在上海成功举办,期间举行2024年度数据中心液冷优秀产品及案例颁证仪式。记者获悉,由贵安新区大数据科创城产业集群公司、广东合一新材料研究院有限公司(下称合一公司)报送的全国一体化算力网络国家(贵州)主枢纽中心项目获评优秀案例。本届论坛设置1个主论坛、3个分论坛,共有来自高校、科研院所、设计院、数据中心建设单位、运营商及设备企业的600余名代表线下参会,6200余名代表线上参会。2024年度数据中心液冷优秀

翁岗社区开展公益健康服务活动

本报讯 4月11日,贵安新区党武街道翁岗社区开展“城院爱心进社区,群众健康有‘医’靠”公益健康服务活动。活动现场,贵州城市职业学院医护学院师生为居民开展血压检测,对血压异常者提供就医指导与日常监测建议;也有专业老师带领推拿协会会员针对肩颈疼痛、腰肌劳损等常见问题实施按摩,现场演示居家穴位按摩手法,帮助居民掌握自我保健技巧。同时,师生们还在现场讲解中医养生知识,分发《公民自救互救知识读本》等科普宣传资料。贵州城市职业学院医护学院团总支书记罗晶表示,下一步,学院将持续深化“校社联动”,计划每周都带领同学们走进社区,敬老院,将中医药文化传播与健康服务结合,把活动长期开展下去。(贵阳日报融媒体中心记者 汤欣健)



·西部地区重要经济增长极
·内陆开放型经济新高地
·生态文明示范区
·统筹城乡发展示范区

2024年投入3000万元资金,薄弱学校改造项目基本完成——

贵安新区大力推进教育“改薄提质”工作

为推动教育高质量发展,营造安全、高效、现代化的校园环境,2024年,贵安新区投入3000万元资金,大力推进教育“改薄提质”工作。如今,贵安新区学校C级危房改造项目涉及的17个单体已基本完成,薄弱学校改造项目中的26所中小学、幼儿园改建已基本完成,教学设施持续完善,使得城乡教育差距逐渐缩小,群众满意度显著提升。近日,记者走进贵安新区部分中小学、幼儿园进行探访。

针对薄弱学校,贵安新区聚焦教育基础设施薄弱这个短板,因材施教,破解难题,全力让孩子们能够“上好学”。4月9日,在贵安新区马场中心幼儿园,孩子们在户外探索区滑滑梯、翻越小山坡,处处洋溢着欢声笑语。“幼儿的成长离不开良好的环境,这对幼儿发展的影响是极其深远的。”马场中心幼儿园园长欧永念说,得益于贵安新区薄弱学校改造项目,贵安新区社会事业管理局对标示范园要求,对马场中心幼儿园园舍和基础设施进行全面修缮提升,升级户外活动场地、走廊过道等硬件设施,丰富园所文化建设,切实改善师幼学习生活,让孩子们进出很容易摔倒。

据了解,马场中心幼儿园于2022年迁址于安康大道,当时因缺少一面围墙导致幼儿园处于开放状态,存在一定的安全隐患,加上园内教学楼没有封窗,遭遇下雨天、下雪天时,教室过道就会出现积水、结冰现象,孩子们进出很容易摔倒。“得到薄弱学校改造项目的资金支持后,幼儿园不仅增加了围墙,打造了家长接送区,还对园内基础设施进行升级改造,楼面地面全部铺设防滑地胶,对整栋教学楼进行封窗。”欧永念表示,他们还在户外探索区增设了一套攀爬组合玩具,现在孩子们可



学生在改造提升后的党武中心小学操场上体育课。

以肆意地在园内奔跑玩耍。

2024年11月,马场中心幼儿园通过了贵阳市市级示范幼儿园的评估验收,并于同年12月挂牌。

针对学校危房改造,贵安新区高度重视,认真制定措施,高质量完成学校C级危房改造项目建设,为师生营造安全、温馨的教学环境。记者走进党武中心小学看到,学校建筑外观简洁明亮,崭新的墙面在阳光的照耀下格外醒目。

“‘改薄’以前,学校场地小,只有一个小小的水泥篮球场,课间操都没法做,极大地限制了学校教育教学活动的开展和师生的学习体验。同时,学校只有两栋教学楼,为了保障学生教室足够使用,老师连个像样的办公室都没有。”党武中心小学副校长唐正海说起学校以前的窘境,频频摇头。2024年,经上级部门评估鉴定后,党武

中心小学被纳入贵安新区学校C级危房改造项目。

“好在这些都已经成为历史,如今学校不仅新建了厕所,还扩建了操场,学校‘颜值’大幅提升,安全性能也得到提高。”唐正海说,“我们不仅对两栋教学楼的外墙进行了加固和整修,还对室内进行了一些装饰,并在教学楼侧面增设了一个楼梯间,保证学生上下楼双通道,对学校的操场进行了扩建和整改。现在,学生们拥有了标准的50米跑道,还有塑胶篮球场,每天都能享受运动的乐趣。”

同样作为贵安新区学校C级危房

改造项目的,还有贵安新区新艺学校。据新艺学校党支部书记刘伟介绍,学校始建于20世纪60年代,经过几十年时间,学校启航楼、展翔楼两栋教学楼已成危房,校内基础设施也很陈旧,办学条件越来越落后。2024年8月,学校“改薄提质”项目完成,教师的办公环境、学生的学习环境都得到了改善。

“改造后的教学楼不仅更加稳固、漂亮,还更加实用了。”刘伟说。如今,漫步在新艺学校,教室、楼道、楼梯间整洁明亮。刘伟介绍,学校按照国家标准,对地面、走廊、门窗进行了改造和装修,还对教学楼进行了消防双通道改造,让学生的学习环境更加安全。

无论是马场中心幼儿园的面貌焕新,还是党武中心小学和新艺学校教学环境提质,这都是贵安新区大力推进教育“改薄提质”工作的一个缩影。

近年来,贵安新区始终把教育摆在优先发展的战略位置,聚焦人民群众所急所需所盼,补短板、强弱项,大力推进贵安新区教育高质量发展行动和基础教育质量攻坚行动。2025年是贵安新区实现“一年一个样、三年大变样”的冲刺阶段和成果验收阶段,贵安新区将继续坚持“教育强区”战略定位,加强老旧学校的改扩建,按标准补齐计算机、图书、美术、音乐等功能室,全面提升老旧宿舍、操场、食堂等设施,优化育人环境,全力以赴推动贵安新区教育工作大步迈进。

贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航 汤欣健 文/图



贵安蛇口网谷项目一期预计7月底投用



贵安蛇口网谷项目一期建设现场。

100%,正在进行主体施工。“本年内,我们计划完成14、15、16号钢结构厂房屋面工程安装,完成7、18、19号楼地基与基础工程。”许水旬说,“现场施工准备充分,多个班组同时作业。”

据了解,按照施工计划,该项目一期将于今年7月底完成建设并交付

使用。

贵安发展集团旗下贵安产投公司相关负责人介绍,该项目建成后用于发展电子信息制造、智能装备制造、新能源新材料等产业。当前,贵安新区正持续深化东西部协作,巩固央地合作。立足于“大湾区+贵州”战略,贵安蛇口

网谷项目已对接多家先进装备制造企业。下一步,贵安发展集团将坚持一手抓建设,一手抓招商,推动更多优质企业入驻发展,确保项目建好就能发挥作用,为贵安新区实现“一年一个样、三年大变样”贡献力量。

贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选 文/图

松林村:推行“文明积分制” 移风易俗树新风

近日,贵安新区马场镇松林村开展2025年第一季度积分制兑换活动。活动现场,村民们带着“积分存折”有序排队,大家一边挑选心仪的兑换物品,一边热烈地交流着各自在攒积分过程中的经历。

“很高兴村里定期开展的积分兑换活动,在做好事的同时,还能兑换到日常生活用品。后续我还要做更多的好人好事,争取获得更多的积分。”村民冉恒翠拿着积分兑换到的洗洁精和洗衣液开心地说。

2024年6月,松林村积极探索“文

明积分制”工作,制定了相关管理办法与评分细则,成立了由驻村工作队、村“两委”、小组长及村民代表组成的积分评选小组,负责每月的积分认定与发放。每户村民则通过“积分存折”,每季度凭积分兑换村委会提供的日常生活用品。据了解,2024年,松林村共组织开展文明积分8次,涉及农户112户,开展集中积分兑换活动1次,参与兑换人数71人,有力提升了广大村民参与乡村治理、共建美丽乡村的积极性。

在推动“文明积分制”工作期间,驻村工作队和村“两委”通过逐户入户走

访宣传、召开坝坝会、村民代表大会和利用网络媒体平台宣传等多种方式,使“参与乡村治理,获得文明积分、免费兑换物品”的积分机制深入人心。村民纷纷行动起来,积极参与到乡村建设及农村“五治”中,自发遵守村规民约,保持环境干净整洁,形成了乐于助人、邻里和谐、积极向上的良好氛围。

松林村通过创新推出“文明积分制”,在提升乡村治理效能的同时,充分调动村民参与乡村治理的热情,为培育文明乡风、良好家风、淳朴民风筑牢根基。接下来,松林村将加大入户走访频率,积极动员和引导村民踊跃参与乡村治理工作,进一步提升村民的满意度与获得感。

贵阳日报融媒体中心记者 田甜

